

吉林外国语大学举行第十六届国际文化艺术节

6月12日下午,吉林外国语大学第十六届国际文化艺术节在校园里启幕。

“吉外人,世界行。让我们通过15个中外文旅之门,近距离感受中、日、韩、蒙、泰、伊朗、印尼、马来西亚等国家的著名旅游城市文化特色,感受东方国家的文化魅力。”东方语学院展区讲解员、英韩专业大四学生李悦的精彩介绍,吸引了众多师生。在她的介绍下,各专业同学们通过歌舞和器乐表演、展品制作体验、美食品尝等,让师生们身临其境,感受东方国家的文化内涵。“真是不出校门,就能来一场世界文化之旅。”李悦兴奋地说。

俄语、波兰语、匈牙利语、塞尔维亚语、捷克语、乌克兰语专业的同学们用语种国家的特色美食、手工艺品以及歌舞表演等,呈现中东欧国家的文化魅力。“这是学院全体师生筹备了一个多月的成果。从构思策划到制作展板、舞蹈排练,我们将所学知识应用到创新实践中,进一步拓宽了国际视野。”中东欧语学院乌克兰语专业大三学生王艺儒说,“通过语言感受文化,通过文化熏陶语言,这是国际文化艺术节带给我们的最大启示。作为外语学习者,我们有责任在共建‘一带一路’中发挥专业所长,做好中外文化交流的使者和桥梁,努力传承世界优秀文化和文明成果。”

从校园出发,面向城市,走向世界,是国际艺术学院展区的设计思路。师生们通过动静结合的方式,将视觉传达设计、播音与主持艺术两个专业特色融入学校、长春乃至世界的发展进程中。“一通和”主题设计展是视觉传达设计



东方语学院展区,展现东方国家的文旅特色 学校供图

计专业2024届毕业生燕钰的毕业作品,也是他献给长春的一个毕业礼物。“作为一个安徽人,我在长春这座城市学习生活了四年,对我而言,它已经不只是一座城。我希望用自己的专业知识去宣传和推广长春文化,去表达和展现我对这座城市的热爱。”在展区的“吉外直播间”里,播音与主持艺术专业大一学生周秀泽正在表演原创快板,“希望借助传统曲艺表演艺术讲述吉外近30年的办学历程,传递‘会通中外、砺志敦材’的校训精神。”

第十六届国际文化艺术节历时一个月,包括开幕式暨户外主题文化艺术展、“拥抱世界”文化论坛、高雅艺术欣赏——交响世界、“吉外人·世界行·向未来”交流互鉴讲堂、中外文化品牌系

列活动和闭幕式文艺演出暨颁奖典礼等六大特色板块。通过举办十佳歌手大赛、礼仪风采大赛等活动,充分展现大学生的才艺;举办莎士比亚戏剧展演、微课设计大赛、多语种演讲大赛等专业活动,激发专业学习热情;举办中华经典诵读讲大赛,营造全民阅读氛围,建设书香校园;举办交响音乐会、戏曲进校园等活动,让中外师生感受文化艺术魅力;开设“文化信使讲坛”,邀请知名专家学者作专题报告,坚定文化自信,厚植家国情怀;举办世界多元文化知识竞赛、“地球村”开放日等活动,为学生们开阔国际视野,树立“学好外国语,做好中国人”的奋斗目标,努力成为中外文化交流的使者和桥梁。

城市晚报全媒体记者 刘昶

长春医学高等专科学校“倡·享·悦·读”读书月系列活动圆满落幕

近日,伴随着悠扬舒缓的钢琴声,长春医学高等专科学校“倡·享·悦·读”读书月系列活动颁奖仪式在校图书馆二楼大厅举行,副校长赵欣以及各院部师生代表参加活动。

从4月22日至5月末,图书信息部联合学生工作处、校工会和各院部,以“世界读书日”为契机,开展了“读书月”线上线下系列活动,意在激发学生阅读的兴趣,培养终身阅读的习惯,引导学生多读书、善读书、读好书,在阅读中丰富专业知识、提升人文素养。

吉林农业大学中药材学院副院长邱鹏、长春中医药大学附属医院副院长任吉祥,作为《人参》《认识人参——科学使用人参》两本书的编者,应邀为药品食品学院教师代表和2023级中药一班全体学生分享这两本书创作的初衷,鼓励同学们学好专业知识,投身于祖国医药行业的发展。

除了线下活动,“读书月”开展的线上活动也丰富多彩,吸引了众多同学的参与。相约图书馆·乐见经典——线上钢琴演奏比赛,让爱好音乐的学子们展示出积极向上的精神面貌和较高的艺术素养,丰富了校园文化生活;诗词歌赋接龙活动,让同学们重温中小学时反复诵读的诗词名句,激发他们学习传统文化的兴趣。由万方网、知网等文献资源平台举办的信息检索大赛,搭建平台训练读者高效利用数据库检索文献、获取信息的能力,也为后续该校参加省赛国赛作了准备……学生王雪表示:“参加读书月活动,不仅锻炼了我的演讲能力,也让我更加热爱阅读。”

李春赫 城市晚报全媒体记者 刘昶

长春中医药大学女子沙排队获2024年大众排球全民健身大会沙滩排球公开赛大学女子组冠军

6月10日,2024年大众排球全民健身大会沙滩排球公开赛(宁夏吴忠站)圆满落幕,长春中医药大学女子沙排队以优异表现斩获大学女子组冠军,再次为学校增光添彩。

全国沙滩排球公开赛是目前国内最高等级的全国沙滩排球单项赛事,同时也是国内影响力最强的全国性沙排赛事。2024年全国沙滩排球公开赛(宁夏吴忠站)由国家体育总局排球运动管理中心主办,吸引了来自重庆、福建、山东、山西、新疆、内蒙古、甘肃、宁夏等地的71支运动队展开精彩对决。长春中医药大学女子沙滩排球队派出2023年全国大学生沙滩排球锦标赛冠军组合刘铭琦和王晓宇出战此次比赛。

据悉,刘铭琦和王晓宇不久前刚代表学校参加了吉林省大学生排球锦标赛并获得冠军。在膝盖旧伤未愈的情况下,她们仍毅然投身于本次沙排比赛的激烈角逐中。此次比赛赛程安排紧凑,各轮比赛之间的休息时间有



沙排比赛中



长春中医药大学女子沙排队站上冠军领奖台 本组图片 学校供图

限,这对运动员的体能恢复构成了严峻挑战。同时,宁夏地区的高温天气也为比赛的进行增添了额外的难度。但在为期两天的激烈对抗角逐中,长春中医药大学女子沙排队凭借顽强的拼搏精神和精湛的排球技艺,一路披荆斩棘,不失一局地挺进决赛。

决赛中,长春中医药大学女子沙排队员们在高温环境里迅速进入状态,发球、接球、扣杀、拦网,各个环节都展现出了高超的水平。在激烈的决赛中,她们默契配合,一传、二传、起跳、扣球一气呵成,迎来了一个个比赛的高潮,每一个精彩的瞬间都赢得了全场观众的喝彩与掌声,最终以2:0的优异战绩战胜兰州交通大学,成功夺得大学女子组冠军。

此次比赛再次展现了长春中医药大学在沙滩排球项目上的强大实力与高水平竞技能力,是学校坚持“立德树人、健康第一”教育理念的又一成果体现。近年来,长春中医药大学坚持突出中医药院校传统体育特色,针对体育教学、师生群体性课外体育活动、学校竞技体育等多方面多维度等进行深化改革,发布了《长春中医药大学“杏林阳光体育计划”实施方案》,并在2020年9月份开展至今。今后,学校还将继续加强运动队建设,从而带动学校体育和竞技体育协调发展,助力健康中国建设,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

李卓林 城市晚报全媒体记者 刘昶

长春工业大学北湖校区救助一只红隼

6月18日上午9时许,长春工业大学北湖校区西区信息化建设工作办公室高老师救助的一只雏隼——红隼,得到了吉林省野生动物救护繁育中心的救助。



高老师和被救助的“小鸟” 学校供图

据了解,17日晚,一名学生在学校教学楼西阶附近的草坪上发现有只“小鸟”飞不起来,感觉长得比较特别,像是保护动物,于是赶紧报告了正在附近值班的高老师。高老师听说后,戴着手套,提着鸟笼就跑过来,轻轻将“小鸟”放到笼子里。

高老师介绍,这只“小鸟”跟以前救助过的一只小鸟比较像,好像是鹰。事发教学楼12楼上面有个鹰窝,可这只小鹰或许是从上面掉下来的。高老师贴心地去食堂为小鹰取来肉条,并及时拨打救助中心电话。

吉林省野生动物救护繁育中心工作人员表示,高老师救助的“小鸟”是红隼,属隼科隼属的鸟类,一种小型猛禽,是国家二级保护野生动物。以前就有老师同学在校内发现过红隼,进行过救助。

据悉,长春工业大学北湖校区毗邻北湖湿地公园,新晋网红打卡公园宁溪公园就位于学校大门口。学校风景优美、生态良好,2023年冬,就有国家一级保护野生动物——东方白鹳在南迁过程中,在此落地休憩。张亮亮 城市晚报全媒体记者 刘昶